

## ПОДГОТОВКА КУРСАНТОВ ВОЕННЫХ ВУЗОВ ПО РУКОПАШНОМУ БОЮ КУРСАНТОВ

**Абдурахманов Азат Абдурашидович**

Старший преподаватель кафедры «Физическая подготовка и спорт», «ЧВТКИУ»  
Республики Узбекистан г. Чирчик, Республика Узбекистан.

**Рахметов Тахир Туляганович**

преподаватель кафедры  
«Физическая подготовка и спорт», «ЧВТКИУ» Республики Узбекистан г. Чирчик,  
Республика Узбекистан.

### **Аннотация:**

В данной статье рассматривается то что современный рукопашный бой предъявляет с собой большие требования к войну - к его боевому мастерству, особенно физической и психологической подготовленности.

### **Ключевые слова:**

курсанты ВВУЗов, будущие офицеры сержанты, командиры подразделений, ближний бой и др.

### **Актуальность:**

Высокой значимостью развития у курсантов ВВУЗов важных морально-волевых, психологических качеств, формированию у них технико-тактической и психологической готовности к ведению рукопашных схваток.

Характер военных конфликтов современности показывает, что при прочих равных условиях успеха в ближнем бою достигает тот, кто действует более активно, настойчиво борется за инициативу, навязывает свою волю противнику, упреждает его в действиях, вынуждает его вести бой в невыгодных для него условиях. Постоянное воздействие на противника, использование выгодных условий обстановки, ошибок и промахов противника для нанесения ему поражения характеризует особенности ближнего боя. Это требует от военнослужащих больших напряжений и высокой организованности, умелого применения огнестрельного и холодного оружия, всех своих физических сил, возможностей и способностей.

Военные специалисты даже считают, что в настоящее время существует ряд факторов, способствующих возникновению ближнего боя и непосредственному столкновению с неприятелем, среди которых:

- широкое применение диверсионно-разведывательных, десантных, партизанских и контрпартизанских методов боевых действий;
- строительство огромной сети подземных оборонительных сооружений, овладеть которыми в конечном итоге возможно только средствами ближнего боя;
- преимущественное проведение боевых действий ночью и других условиях ограниченной видимости.

Каждый солдат, сержант, офицер должен в совершенстве владеть современной техникой и оружием, в любой обстановке боя действовать умело, с максимальной эффективностью и напряженностью, что требует от него высокого уровня физической и психологической закалки. Использование средств и методов рукопашного боя системе физической и психологической подготовки военнослужащих к общевойсковому бою занимает важное место. Независимо от воинской специальности личный состав, отлично обученный приемам рукопашного боя, отличается

физической закалкой, самообладанием, чувством физического и психологического превосходства над противником, постоянной боевой активностью и более качественным выполнением своих функциональных обязанностей на всех этапах боя [2,3,4].

Современный общевойсковой бой не исключает возникновения рукопашной схватки между подразделениями и отдельными группами военнослужащих противодействующих сторон в самых различных условиях. Поэтому умелому владению огнестрельным и холодным оружием, умению действовать с помощью подручных средств и без оружия должны быть обучены разведчики и мотострелки, десантники и танкисты, артиллеристы и связисты, одним словом, военнослужащие всех воинских специальностей [1].

Все виды современного общевойскового боя требуют от воинов умелых действий в ближнем бою и как составной его части - в рукопашной схватке. Основная цель обучения рукопашному бою военнослужащих наших Вооруженных сил - это формирование умений успешно действовать в рукопашной схватке и ближнем бою и, как итог, - победить противника, то есть уничтожить его или пленить. Именно поэтому в ежегодных приказах Главнокомандующих видов ВС командирам соединений, воинских частей и начальникам ВВУЗов предписывается «обратить внимание на обучение военнослужащих рукопашному бою, развитие у них выносливости, силы, воспитанию смелости и решительности». [1,2,3].

Особое внимание командующие требуют уделять подготовке курсантов и слушателей военно-учебных заведений курсантов учебных частей, ибо от них - будущих офицеров и сержантов, командиров подразделений, от их знаний и умений будет в дальнейшем зависеть качество обучения личного состава ВС Узбекистана рукопашному бою [5].

#### **ЛИТЕРАТУРА:**

1. Андрейчук В.И., Варжеленко И.И. Приемы боя с оружием -основное средство рукопашного боя // Тез. докл. итог, научн. конф. Института за 1988 год. Л.: ВИФК, 1989.
2. Ашкинази С.М. Характерные особенности, проблемы и пути развития рукопашного боя и боевых единоборств в системе обучения и воспитания военнослужащих // Теория и методика физ. подготовки. 1994. - № 1. - С. 105-109.
3. Баландин В.Н., Блудов Ю.М., Плахтиенко В.А. Прогнозирование в спорте. М.: ФиС, 1986. - 193 с.
4. Барабанщиков А.В. Основы военной психологии и педагогики. М., 1981. - 366 с.
5. Узбекистан — чемпион по армейскому рукопашному бою «Газета.uz» 13 сентября 2018, Спорт